

### **Shakespeare's Day po šiestykrát**

Súkromná stredná umelecká škola v Žiline sa v školskom roku 2018/2019 opäť podieľala na príprave a organizácii podujatia Shakespeare's Day. Tentoraz sme dňa 30. 04. 2019 zorganizovali okresné kolo tejto súťaže. Hlavným sponzorom bolo vydavateľstvo Oxford University Press, ktoré poskytlo hodnotné knihy ako vecné ceny.

Súťažné kategórie zostali rovnaké ako v minulosti:

1. Recitácia textu (poézia, próza) po anglicky píšuceho autora,
2. Dramatizácia, inscenácia anglicky písaného textu,
3. Interpretácia piesne v angličtine,
4. Interpretácia vlastnej po anglicky napísanej tvorby.

Súťažilo sa aj v dvoch výtvarných kategóriách:

1. Komiks v angličtine,
2. Plagát na umelecké dielo (film, kniha, divadelná hra) s originálom v angličtine.

**Okresného kola sa zúčastnilo 64 žiakov z 11 stredných škôl** (Gymnázium bilingválne, T. Ružičku 3, Žilina, Gymnázium, Varšavská cesta 1, Žilina, Gymnázium, Hlínská 31, Žilina, Obchodná akadémia Sv. Tomáša Akvinského, Vysokoškolákov 13, Žilina, Hotelová akadémia, Hlínská 31, Žilina, Obchodná akadémia, Veľká okružná 32, Žilina, Stredná zdravotnícka škola, Hlboká cesta 23, Žilina, Stredná odborná škola stavebná, Tulipánová 2, Žilina, Stredná priemyselná škola stavebná, Veľká okružná 13, Žilina, Stredná odborná škola dopravná, Rosinská cesta 2, Žilina a Súkromná stredná umelecká škola, Háľkova 22, Žilina).

**Prednes a spev hodnotila porota, ktorej predsedal Roger Heyes**, ktorý vyštudoval anglický jazyk a literatúru na Edinburgh University, a pôsobí v Žiline ako prekladateľ a tlmočník. Pán Peter Huček v porote zastupoval vydavateľstvo Oxford University Press, ktoré poskytlo knihy do súťaže a tretím členom bol Robert Nichols, manažér Boston Language School v Žiline. Keďže Robert sa musel po dvoch kategóriách vzdialiť, zastúpila ho Mgr. Janka Mládenková z Gymnázia bilingválneho v Žiline.

**Výtvarnícka porota na čele s Mgr. Janou Hrabovskou** a v zložení Mgr. Darina Arce a Mgr. Nataša Lajdová za Krajskú knižnicu v Žiline, hodnotila prihlásené výtvarné práce v kategóriách plagát a komiks.

**Okresné kolo Shakespeare's Day sa uskutočnilo v priestoroch Krajskej knižnice v Žiline.** Podľa vyjadrenia porotcov mali vystúpenia vysokú úroveň, čo pre nich znamenalo hlboký umelecký zážitok. Aj priestory krajskej knižnice plne vyhovovali našim požiadavkám.

**V „kráľovskej“ kategórii recitácia anglického textu zvíťazila Tereza Horvátová z Gymnázia, Varšavská cesta 1, Žilina s básňou Pabla Nerudu „If You Forget Me“.** Na druhom mieste sa umiestnila Henrieta Obertová z Obchodnej akadémie sv. Tomáša Akvinského v Žiline. Na treťom mieste skončila Katarína Buňáková z Gymnázia bilingválneho v Žiline.

**Všetci sme si vychutnali aj interpretáciu piesní v angličtine. Nakoniec zvíťazila Eva Puchalová z Gymnázia bilingválneho v Žiline, ktorá interpretovala pieseň od Christiny Aguilery „Fall in Line“.** Na druhom mieste skončila naša Tatiana Šišková z I.A s piesňou Eda Sheerana „I See Fire“. Aj tretie miesto si v tvrdej konkurencii vybojovali naše žiačky Lucia Čakajíková a Rebeka Zacharová, taktiež z I.A s precítenou interpretáciou piesne „The Night We Met“ od interpreta Lord Huron. Zaujmal aj Denis Ďuriš z II.A s rapom „Everybody Hates Me“.

**V kategórii dráma/inscenácia presvedčivo vyhrala Natália Juríčková z Obchodnej akadémie sv. Tomáša Akvinského v Žiline.** Na druhom mieste skončila dramatická skupina v zložení – Konečná, Trizuljaková, Hromo a Koprda z Gymnázia na Varšavskej ceste v Žiline, tretie miesto obsadili študenti (Miháliková, Valach, Petrovič, Micenko, Navrkal a Augustínová) z Gymnázia, Hlínská 31, Žilina.

**Vo vlastnej tvorbe sa stretli súťažiaci, ktorí recitovali vlastnú poéziu a prózu v anglickom jazyku. Zvítazila Simona Nemcová z Hotelovej akadémie na Hlinskej ulici v Žiline, ktorá predniesla vlastnú báseň „To All the Things I Used to Love“. Na druhom mieste sa (opäť po roku) umiestnila talentovaná Lea Samko z Obchodnej akadémie, Veľká okružná 22, Žilina s básňou „Love Is a Beautiful Nightmare“ a tretia bola (opäť) Lucia Hodás – Pauerová z Gymnázia bilingválneho v Žiline.**

**Vo výtvarnej časti sa súťažilo v dvoch kategóriách: plagát a komiks. Zapojilo sa celkovo 9 žilinských stredných škôl, čo bolo viac, ako minulý rok. V oboch kategóriách vyhrali žiaci Súkromnej strednej umeleckej školy v Žiline.**

**Najlepší plagát vytvorila Romana Gajdošíková z III.A.** Na ďalších miestach skončila Lucia Karnetová z Gymnázia na Hlinskej ulici v Žiline a tretia bola opäť naša žiačka Patrícia Molnárová z III.A.

**Kategóriu komiks tiež ovládli naši zástupcovia. Zvítazila dvojica žiakov z II.A Bohuslav Argaláš a Ivan Večerek s linorytom komiksu.** Druhý bol Michal Mordel z I.A a tretie miesto obsadila Oľga Micháľková z III.A.

Celým predpoludním nás sprevádzali Klaudia Ďugelová a Nela Fraštiová z II.B a dokumentovali ho žiačky z III.B – Monika Brázdiková (pozrite si video) a Alžbeta Kristína Viskupová (pozrite si fotky). Šarmantnými hosteskami boli Rebeka Šuveríková, Karolína Rešetárová z III.A, Ema Barancová a Sabina Drobníková z III.B. Odbornej porote asistovali Bibiána Fillnerová a Dorota Bohušová zo IV.B. Techniku obsluhovali Alex Borák, Viliam Mrázik a Tobias Ručka (III.B). Všetci to zvládli výborne. Ďakujeme!!!

**Ďakujeme aj pánovi riaditeľovi Súkromnej strednej umeleckej školy v Žiline Ing. Václavovi Dostáľkovi, ktorý s prehľadom zmanažoval celú logistiku podujatia. Z nápadu sa stala pekná tradícia. Takže dovidenia opäť o rok!?**

Link na video z podujatia: <https://youtu.be/CigyqE1NnZk>

Mgr. Viera Sebínová a Mgr. Jana Hrabovská